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Evropská předmluva
Text ISO/IEC 24760-1:2019 vypracovala technická komise ISO/IEC JTC 1 Informační technologie
Mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO/IEC 24760-1:2022
technickou komisí CEN-CENELEC/JTC 13 Kybernetická bezpečnost a ochrana dat, jejímž
sekretariátem je DIN.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN-CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových
práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN a CENELEC.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO/IEC 24760-1:2019 byl schválen CEN-CENELEC jako EN ISO/IEC 24760-1:2022 bez
jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
specializovaný systém celosvětové normalizace. Národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC, se
podílejí na vypracování mezinárodních norem prostřednictvím svých technických komisí ustavených
příslušnými organizacemi pro jednotlivé obory technické činnosti. Technické komise ISO a IEC
spolupracují v oborech společného zájmu. Práce se zúčastňují také další vládní i nevládní
mezinárodní organizace, s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO a IEC nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo
v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz www.iso.org/patents) nebo v seznamu
patentových prohlášení obdržených IEC (viz http://patents.iec.ch).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala společná technická komise ISO/IEC JTC 1 Informační technologie,
subkomise SC 27 IT bezpečnostní techniky.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO/IEC 24760-1:2011), které bylo technicky
zrevidováno. Hlavní změny proti předchozímu vydání jsou:

–    do kapitoly 3 byly doplněny nové termíny;

–    některé definice byly zjednodušeny a opraveny;

–    některá terminologická hesla byla zrušena a některá byla nahrazena;

–    úvodní odstavce článku 5.1 byly přeformulovány;

–    byly vytvořeny nové články 5.4 a 8.5.

Seznam všech částí souboru ISO/IEC 24760 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://patents.iec.ch
http://www.iso.org/iso/foreword.html
https://www.iso.org/members.html


Úvod
Systémy zpracování dat obvykle shromažďují řadu informací o svých uživatelích, ať už jde o osobu,
část zařízení nebo část softwaru, které jsou k nim připojeny, a rozhodují se na základě získaných
informací. Taková rozhodnutí založená na identitě se mohou týkat přístupu k aplikacím nebo jiným
zdrojům.

Pro řešení potřeby účinně a efektivně implementovat systémy, které činí rozhodnutí založená na identitě,
specifikuje soubor ISO/IEC 24760 rámec pro vydávání, správu a používání dat, která slouží
k charakterizaci jednotlivců,
organizací nebo komponent informačních technologií, které fungují v zastoupení jednotlivců nebo
organizací.

Pro mnoho organizací je řádné řízení informací o identitě zásadní pro zachování bezpečnosti
organizačních procesů. Pro jednotlivce je řádné řízení identity důležité pro ochranu soukromí.

Soubor ISO/IEC 24760 specifikuje základní pojmy a provozní struktury řízení identit s cílem
realizovat řízení infor-
mačních systémů tak, aby informační systémy mohly plnit podnikatelské, smluvní, regulatorní
a právní závazky.

Cílem tohoto dokumentu je specifikovat terminologii a pojmy pro řízení identit, aby bylo možné
podpořit společné porozumění v oblasti řízení identit.



1 Předmět normy
Tento dokument definuje termíny pro řízení identit a specifikuje základní pojmy identity a řízení
identit a jejich vzájemné vztahy.

Je použitelný pro jakýkoli informační systém, který zpracovává informace o identitě.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


